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Jahrespriifung 4. Klasse 2021

Fehlende Losungswege sowie eine unsaubere oder nicht korrekte Darstellung geben Punkteabzug.

1. Faktorisieren Sie folgende Terme [Total 8p]

(@) 2+ 10z + 25 = [2p]
(o) 222 + 8z +8 = [2p]
(c) x* —81= [2p]
(d) 22+ 22y — 20 — 4y = [2p]

2. Vereinfachen Sie folgende Bruchterme [Total 11p]

dr + 12 22 + 4z

- 1= 4
@ 22+ 51 +6 302—16+ L4p]
22 —2x+1
by — 2+l 25
(b) R [2.5p]
2 4+2x+1
—a a—3 4—aq
©) <a3—3a2—10a_a+2> ‘a=5 14-5p]

3. Berechnen Sie in den folgenden Bruchtermgleichungen x. Geben Sie den Definitionsbereich
und die Lésungsmenge an [Total 9p]

4 —4x
@ — =1 [2.5p]
z+5 x+2
_ 2.
(b) T4+ 3 z+1 [2-5p]
x?—4 r+3 T+ 8
(c) — = — [4p]

2 —z—6 xr  x—3
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4. Losen Sie folgende linearen Gleichungssysteme und geben Sie die Lésungsmenge

an [Total 7p]

—3x +6y = 12

(a) [2p]
20 -4y = -9
a —3b = -—13

(b) [2p]
3a +2b = 16

r 2y 43z = =2

(€) |2z +3y +2z = -2 [3p]

20 -2y -2z = 0
5. Flhren Sie folgende Polynomdivisionen aus [Total 6p]
@ (' =922 +4x+12): (2? —2z —2) = [3p]
) (2% —4da?+22+1):(x—1)= [3p]
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Lésungen Jahrespriifung 4. Klasse 2021
1. Faktorisieren Sie folgende Terme.

a) 22+ 10x + 25 = (v + 5)?

)
b) 222 + 8z + 8 = 2(22 +4x +4) = 2(z + 2)?

) 2 =81 = (22— 9)(22+9) = (x — 3)(z + 3) (22 +9)
)

c

(
(
(
(

d) 2%+ 22y — 2z — 4y = x(x + 2y) — 2(x + 2y) = (z + 2y) (v — 2)

2. Vereinfachen Sie folgende Bruchterme

4z + 12 2%+ 4z A z+3) r(x+4]
@ 2 ihet6 o167 (z +2)(x+3] (a:—4)La:/—f/47+1
_ 4-(z—-4) =z (z+2) (x+2)(z—4)
(x+2)-(z—4) (z—-4)-(x+2) (x+2)(z—4)
_4m—16—x2—2x+x2—2x—8_ —24
(z+2)(z—4) (4 2)(z—4)
2?2 —2x+1 (x —1)2
(b) r+1 rx+1 _ ($—1)7‘{LT/F/1’)% 1
a? —1 (+DE -1  (z+1) (zATz—1]
224+ 2x+1 (x +1)2

©) (a?)_s;f_ma—Zl;):i:Z
:<a(a2—_32—10)_34:2>:3:§
_ — _(@=3)-(a=5)\ a-5
<¢(G—5)(a+2) (a+2)'(a—5)> 4—a

—1—(a— — —1—q2 _
_ —1-(a=3)(a 5) a—5 —-1-a"+8a—-15 Hinweis: 4 — a = —(a — 4)

(a—5T(a+2) 4-a (a+2)(4 —a)
—(a® — 8a + 16) —(a—4)¢ a—4

T S@r9(a-1)  ~(a+ a4 a2
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3. Berechnen Sie in den folgenden Bruchtermgleichungen x. Geben Sie bei den Aufgaben (a)
und (c) den Definitionsbereich und die L6sungsmenge an.

(@)

4 —4x
= = | TU \{1}
—4z
:[;—]_ —].(ZL’—].)
= 4z | : 4
x = 1 ]L:{}
oder
4 —4x
_ (z—1)(1-2) D=R\{l
— — | -(z—-1)(1—2x) \{1}
—42% + 8z — 4 = —4(z®> -2z + 1)
= —4(x—1)?
r = 1 L:{}
(b) s s
x x
— . 3 1) D=R\{-1;-3
e —— |-(z+3)(z + 1) \{-1;-3}
?+6x+5 = 2*+5x+6 |—2®—5z—5
r = 1 L={1}
(©) )
—4
2$ _134—3 = _$+8 |TU
> —x—06 T x—3
2 : - :
(z-DlA2-z (@+3)-@=3) _ _(@+8-2 5 p_R(-2.03)
(z—3)z+2]-2  x- (z-3) (—=3)-@
2o (2-0) = (48 |TU
22 -22—-22+9 = -22-8 | +2% + 8
2 4+6x+9 = 0 ITU
(x+3)?2 = 0
r = -3 L={3}
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4. Loésen Sie folgende linearen Gleichungssysteme und geben Sie die Losungsmenge an.

3z 46y = 12
(a)
2r -4y = -9
2.-14+3-11 0=-3
L={}
-3 = -13
“ 3. 141 11b=55=>0b=5
3a +2b =
Einsetzen in | liefert a — 15 = —13, d.h. a = 2.
L ={(2/5)}
r 2y +3z = -2
(€) |[—2z +3y +2z = -2
20 -2y -2z = 0
Mit 27 + IT und IT + 111 folgt
-y +8z = —6
Y = 2

y=-2,z=-1L,x=-3
L={(=3[-2[- D}

5. Fuhren Sie folgende Polynomdivisionen aus:

(a)< 4 —9m2+4m+12>:<x2—x—2):x2+x—6
—zt + 23 4 222
3 — T2 + 4z
-2+ 422
— 622 + 62 + 12
622 — 62 — 12
0
(b)( x3—4x2+2x+1>:(x—l):x2—3x—1
— 3 422
— 322+ 2
3z2 — 3z
—xz+1
r—1
0
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